

■我们党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在攻坚克难中壮大。敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党人鲜明的政治品格，也是我们的政治优势。各级党组织和广大党员、干部要不忘初心、牢记使命，扛起责任、经受考验，在这场大考中磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，做到守土有责、守土有方

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的讲话》。
文章强调，湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力，湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化，取得阶段性重要成果，但疫情防控工作依然艰巨繁重。

习近平对四川西昌市森林火灾作重要指示

坚决遏制事故灾难多发势头

全力保障人民群众生命和财产安全 李克强作批示

新华社北京3月31日电 3月30日16时许，四川凉山州西昌市经久乡马鞍村发生一起森林火灾，因瞬间风向突变、风力陡增，扑火人员避让不及，造成19人死亡、3人受伤。目前，山火仍在扑救中。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要求迅速调集力量开展科学施救，在确保扑火人员安全的前提下全力组织灭火，严防次生灾害。当前正处于森林火灾等自然灾害易发高发期，最近四川、云南、福建、湖南等地接连发生森林火灾和安全事故，加上清明、春耕、防汛、火灾、洪涝等安全隐患突出，务必引起高度重视。各级党委和政府及有关部门要在统筹好疫情防控和复工复产的同时，抓实安全风险防范各项工作，坚决克服麻痹思想，深入排查火灾、泥石流、安全生产等各类隐患，压实各方责任，坚决遏制事故灾难多发势头，全力保障人民群众生命和财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力抢救受伤人员，科学有效扑救山火，妥为做好遇难人员善后工作，保护好火场周边重点部位、场所和设施。要深刻总结近期多起森林火灾和造成人员伤亡的教训，进一步压实各方面各环节责任，深入排查隐患，加强监测预警，坚决遏制重特大森林火灾发生。

根据习近平指示和李克强要求，应急管理部立即派出工作组赴现场指导，并紧急增派国家森林消防和消防救援队伍前往支援。四川省、凉山州正组织力量灭火，紧急转移附近群众，并对周边学校、加油站等重点场所和部位采取保护措施。目前，灭火救援、伤员救治、人员疏散等工作正在进行中。

统筹推进防控和发展重大举措——总投资逾4400亿元！

上海152个重大产业项目集中签约 好项目不缺土地 好产业不缺空间

李强出席并见证签约推介，龚正为上海市投资促进服务中心揭牌并启动上海市投资促进平台

上海既要优质服务业项目，也要高端制造业项目

坚定中外企业扎根上海发展信心和决心

■近年来，上海紧盯重点领域、重点企业、重大项目，加强统筹协调，加快项目落地，促进先导产业引领发展、传统产业赋能升级、战略性新兴产业培育成熟

■上海积极构建覆盖全所有制的企业服务体系，通过强化预审批、简程序、减环节，提供全流程、全方位服务，打造全要素产业生态圈，进一步坚定了中外企业深耕中国市场、扎根上海发展的信心和决心

产业形态上“制造+服务+研发”深度融合

■推介活动上，上海瞄准推进产业基础高级化、产业链现代化，瞄准科技前沿和产业高端，瞄准关键领域核心环节，一次性推出60平方公里产业新空间，在产业形态上体现“制造+服务+研发”深度融合。这再次向全社会发出明确信号，上海既要优质服务业项目，也要高端制造业项目，在上海好项目不缺土地，好产业不缺空间。上海将充分挖掘产业用地潜力，努力提高土地集约利用水平，着力提升投资强度和经济密度

和高端智能装备、新材料、金融服务、商业零售、商务服务等重点领域，将为上海强化高端产业引领功能、推动经济高质量发展注入新的强大动力。

近年来，上海紧盯重点领域、重点企业、重大项目，加强统筹协调，加快项目落地，促进先导产业引领发展、传统产业赋能升级、战略性新兴产业培育成熟。此次签约项目中，包括集成电路领域的紫光展锐总部、中科睿芯高通量智能处理系统等项目；人工智能领域

上海“增能”：稳经济稳投资稳信心

152个重大产业项目签约同日，46个总投资386亿元的重大产业项目在全市集中开工启动



昨天下午，复旦大学附属华山医院245名队员随第二架包机，安然抵沪。

本报记者 海沙尔 摄

温暖了江城武汉 贡献了上海力量 展现了上海水平 第三批“最美逆行者”平安归来

上海第三批支援湖北医疗队队员回沪，蒋卓庆董云虎廖国勋分别到机场迎接

本报讯 昨天，上海支援湖北医疗队第三批、第四批、第五批返沪医疗队员，在圆满完成各项任务后分别搭乘东航班机平安归来。市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记廖国勋分别到机场迎接，欢迎英雄的白衣战士凯旋，向大家致以诚挚慰问和崇高敬意，向默默奉献的医疗队员家属们和给予医疗队员支持帮助的各界人士表示衷心感谢。副市长宗明参加。

第三批返沪医疗队中，有上海最早一批援鄂医疗队，135名队员自除夕夜奔赴武汉，始终英勇奋战在金银潭医院医疗救治一线。中医医疗队122名队员驰援雷神山医院，充分发挥中医药治疗在疫情防控中的积极作用。蒋卓庆在迎接时说，疫情发生后，上海医务工作者响应习近平总书记和党中央号召，舍小家、顾大家，为国家、“逆行”向前，竭尽全力抢救生命，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战贡献了上海力量，展现了上海水平。“你们用行动证明，医务工作者不愧是最美的天使、真正的英雄，是新时代最可爱的人！”蒋卓庆说，希望大家回到上海后休息好、调整好、恢复好，有关方面要落实好各项关爱措施，确保大家以饱满的精神状态投入到今后的工作中。下转▶10版

李强：越是外防输入、内防反弹的重要关头，越要用好改革“关键一招” 从制度巩固成果，从长远筑牢大堤

主持市委全面深化改革委员会第六次会议 龚正廖国勋出席会议并讲话

■要立足当前、着眼长远，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，从制度上巩固防控成果，从长远上筑牢“防疫大堤”

■要围绕各项目标任务，狠抓改革攻坚突破，最大限度降低疫情影响，全力推动经济社会发展，努力使重点地区更热、新兴产业更旺、营商环境更优

■要聚焦重点、紧盯实效，以钉钉子精神抓好攻坚难度最大、影响面广、同老百姓关系密切的改革任务，推动各项改革走深走实

本报讯(记者 谈燕)市委全面深化改革委员会昨天下午举行第六次会议。市委书记、市委全面深化改革委员会主任李强主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十二次会议上的重要讲话精神，越是外防输入、内防反弹的重要关头，越要用好改革“关键一招”，狠抓补短板、攻坚突破、落地见效，为奋力夺取新冠肺炎疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供强大动力。

市委副书记、代市长、市委全面深化改革委员会副主任龚正，市委副书记、市委全面深化改革委员会副主任廖国勋出席会议并讲话。

会议审议了《关于改革完善我市医疗卫生行业综合监管制度的实施意见》，指出要坚持全面、严格、科学监管，不断提升医疗卫生行业综合监管能力和水平，更好促进医疗卫生事业发展和全民健康水平提高。要聚焦医疗质量安全、机构运行、从业人员、收费行为、公共卫生服务、重大疫情防控和公共卫生应急、行业秩序等重点领域，统筹运用行政、法律、经济和信息技术等多种手段，强化全行业、全流程、综合协同监管。

会议听取深化审批制度改革、强化政务服务有关工作汇报，指出要全面总结特事特办的经验好做法，及时固化形成长效机制，放大改革带动和溢出效应。要坚持与时俱进，善于学习借鉴，深化制度改革，不断提高招商引资和投资促进工作水平。下转▶10版

去时暖江城，归时江城暖

援鄂医疗队员昨回家，“是上海，为我们奋战前线注入无穷力量”

导读

- 有针对性加强无症状感染者筛查**
国家卫健委：无症状感染者及其密切接触者都应集中隔离观察14天 刊3版▶
- “不遗漏搞清楚” 志愿者流调“追踪”**
截至3月30日12时，全市各级志愿服务组织招募上岗志愿者30.4万人 刊8版▶
- 趁空窗期练内功 长三角民宿正“探春”**
一些新商机和乡村资源整合新模式已出现 刊13版▶

聚焦“一网统管”建设调研议政

董云虎赴市公安局调研并座谈交流

本报讯(记者 张骏 顾杰)昨天，市政协主席董云虎率部分委员赴市公安局调研，观看智慧公安、新冠肺炎疫情防控、城市运行管理和应急处置系统等演示并座谈交流，详细了解城市运行“一网统管”平台系统建设情况。

董云虎指出，城市运行“一网统管”是落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，着力提高城市治理现代化水平的“牛鼻子”。下转▶10版